



与会企业家围绕营商环境、创新发展、人才政策、产业链优化谈愿景 以实际行动 为郑州高质量发展发挥更大作用

8月18日,市委十二届四次全会召开。全会报告对支持民间投资、鼓励民营企业发展、打造一流市场环境、大力弘扬企业家精神等进行了系统部署。一系列重要举措令与会企业家们倍感振奋、备受鼓舞、充满信心,纷纷表示将认真落实市委全会精神,高标准履行好企业责任,以实际行动在中国式现代化进程中贡献力量,为推动郑州经济高质量发展发挥更大作用。正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 袁帅 王翠 史志国

郑州营商环境不断优化 尊企重企爱企氛围浓厚

“全会报告提到,上半年,我市发展态势稳中向好、整体向好。其中,一组组振奋人心的数据、一项项得力务实的举措,充分反映出全市经济社会发展向上向好的强劲态势,这既是大家心往一处想、劲往一处使的最好呈现,也是全市上下勠力同心、团结奋斗、攻坚克难的结果。”市委候补委员,郑州圆方集团党委书记、总裁薛荣表示,将及时传达学习全会精神,带领圆方集团和郑州市女企业家协会聚焦全会确定的新目标、新任务,乘势而上、实干笃行,为郑州高质量发展贡献力量。

作为一名民营企业家,报告中关于促进民营经济发展的举措令薛荣十分振奋。她

说,成立于1994年的圆方集团,现已发展成为涵括智慧后勤、数字人力、专业母婴和社区健康四大业务集群的大型综合服务业集团,年产值达40余亿元,直接安置就业近8万人,正向“成为世界领先的综合服务集团”的愿景稳步迈进。这些成绩的取得,得益于郑州营商环境的不断优化,得益于郑州尊企重企爱企的浓厚氛围。接下来,圆方集团将向“七五”规划迈进,要实现“三变”,即专业能力要更符合技术进步、平台思维要更适合社会发展、人才培养要更契合企业需求,同时也要做到“三不变”,即党建引领不能变、创业初心不能变、企业愿景不能变。

聚焦发展抓创新 保持定力持续攻坚

“全会报告站位全局要求明确,对我们立足主责主业,更好地服务全市经济发展大局提供了根本遵循并指明方向,尤其是安伟书记在讲话中对我们正在进行的电力保供工作给予了充分的肯定,令我们备受鼓舞、倍感振奋。”国网郑州供电公司党委书记李大鹏表示,今年入夏以来,公司承载的负荷创历史新高,责任重大但大家信心坚定,全力以赴保安全、保民生、保供电。

李大鹏说,公司将认真学习贯彻全会精神,在加快基础建设方面做到电力先行,督促计划建设项目尽早落地建成。聚焦发展抓创新方面,将结合新型电力系统建设,引入新业态、新技术做好配套服务工作。

企业的生命力在于创新。“全会报告提到,要把补好科技创新短板摆在发展的

首要位置,作为‘一号工程’,集全市之力加快建设国家创新高地和人才高地。对于我们科技型企业而言,备受鼓舞。”郑州磨料磨具磨削研究所有限公司董事长赵延军表示,将带领企业上下认真学习贯彻全会精神,真正把全会精神不折不扣地落实到管理运营中。

作为高性能工具全国重点实验室、超硬材料制品国家工程技术研究中心的依托单位,郑州三磨所一直把高水平科研平台建设和高水平科研成果产出放在首位。赵延军说,三磨所将充分发挥平台的人才聚集、技术创新作用,保持定力、持续攻坚,为公司和行业的高质量发展提供共性技术和关键技术支撑。同时充分发挥超硬材料产业的引领作用,开展相关的延链补链强链工作,为区域经济发展贡献力量。

政府牵线搭桥 为民营企业注入更多发展活力

“全会动员全市上下坚定信念,保持定力,全力以赴求突破,大干三季度决胜下半年。”好想你健康食品股份有限公司党委书记、董事长石聚彬说,在外部经济环境相对复杂的情况下,我市上半年经济取得的成绩振奋人心。

他建议,政府要为民营企业牵线搭桥,让民营企业多参加高端论坛,开拓视野,既可以为民营企业注入更多发展活力,也能让企业发挥自身潜能,从而产生新的动能。另外,要进一步加大对民营企业宣传力度,不断提高民营企业整体社会形象和地位,更好地提振民营企业

信心,激发企业自主创新和自主发展能力,多为地方经济发展做贡献。

“邀请民营企业参加市委全会,这是市委市政府以实际行动支持民营企业发展的重要举措,让我们很受鼓舞。”河南恒茂创远科技股份有限公司董事长赵章红建议,在制定营商环境相关政策时,尽可能多一些接地气的配套政策措施,多借鉴发达地区的好经验好做法,如郑州要打造成元宇宙的第一方阵,就需要多出台一些应用场景,让郑州本土企业能够积极参与并落地。

出台更多有吸引力 “出圈”的人才政策

人才是一个地方的核心竞争力,未来的区域竞争主要是人才竞争。郑州人才发展集团有限公司党委书记、董事长蒋明伦建议,政府要出台更多有吸引力、“出圈”的人才政策,在孩子教育、生活环境、社会地位等方面给予高端人才充分的尊重,让人才愿意来、想留下。同时希望把营商环境纳入网格化管理,以更加有力有效的网格化管理助力营商环境再优化再提升。

构建现代化产业体系,要在延链补链强链上展现新作为。郑州市智慧环境机器人产业研究院有限公司院长苏丹建议,围绕链主企业、加工工艺、上下游企业,通过产业诊断绘制全市产业图谱;推行“链长+链主”工作模式,建立链长与链主常态化互动机制,优化区域产业布局。同时,搭建郑州市产业大脑,实现产业链、资金链、创新链、人才链四链融合发展。